

28 апреля считается Днём рождения Службы скорой медицинской помощи в России.

Как официальный профессиональный праздник – День работников скорой медицинской помощи – он был установлен в 2020 году постановлением Правительства РФ.

Каждый россиянин знаком с телефонным номером «03» – одним из номеров специальных экстренных служб, начиная ещё с советских времён.

«01» – пожарная охрана,

«02» – милиция,

«03» – скорая медицинская помощь,

«04» – служба газа.

Приоритетный статус этих номеров сохранился и до сегодняшнего дня.

Позвонить на них можно бесплатно с любого телефона.

Изменения коснулись их в 2014 году, когда к каждому номеру впереди добавилась цифра «1». Таким образом, номер вызова скорой помощи стал «103». А ещё появился единый номер службы спасения – «112».



В каких случаях вызывать «03»



Если здоровье вдруг подкачало,
Если болезнь к нам в дверь постучала,
Мы срочно тогда набираем 03,
Скорая помощь, скорее помощи!

И скорая помощь, без промедленья,
К нам приезжает, даря спасение,
Как хорошо, что она у нас есть,
Врачи скорой помощи, хвала вам и честь!

Сегодня с праздником Вас поздравляем,
Здоровья Вам крепкого в жизни желаем,
Больные всегда вас с надеждой ждут,
Спасибо за скорость, спасибо за труд!



Составитель: Шишкина Е.Г.
Библиограф МБУК ЦР «ЦМБ»

МБУК Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»

12+

Есть такая профессия: людей спасать



Информационный буклет
ко Дню работников скорой
медицинской помощи

Цимлянск
2021

О ПРОФЕССИИ

- Сотрудники скорой помощи – это не просто квалифицированные медики, которые имеют огромный опыт и большой багаж знаний. Это люди, которые вне зависимости от ситуации умеют быстро принимать решения.
- Они как никто другой знают, что несколько секунд задержки могут стоить человеку жизни. Ведь именно от быстроты реакции, знаний, точности поставленного врачом скорой помощи диагноза и проведенных манипуляций зависит, пойдет ли человек на поправку.

На отделении « лечебное дело»
вы получите профессио-фельдшер.



Фельдшер людям помогает,
часто жизни он спасает.
Если вдруг беда случится,
он к больным на «скорой» мчится.

НЕМНОГО ИЗ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА

- День работника скорой помощи празднуется на протяжении многих десятков лет. На территории бывшего СССР его отмечают 28 апреля.
- Скорая помощь появилась очень давно. Вызвать ее было довольно проблематично, так как телефонной связи не существовало. Вызов медиков мог сделать только полицейский или другое официальное лицо.
- Чаще всего врачей вызывали при несчастных случаях или получении человеком серьезных травм. Кашель и сильное повышение температуры тела не были причиной для вызова скорой. Собственно, медики и на дом-то не выезжали. Осмотр пациента осуществлялся на месте происшествия.
- Первая скорая помощь появилась в 1898 году. А 28 апреля был подписан приказ, согласно которому к двум полицейским участкам должны были быть прикреплены кареты скорой помощи.



ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ О «НЕОУТЛОЖКЕ»

Пожалуй, не все знают, что:

- Раньше врачи скорой ездили к пациентам не на машинах, а на самых обычных мотоциклах, которые были дополнены колясками. Дело в том, что раньше машин было очень мало, а в помощи нуждались очень многие. Привычные каждому из нас машины появились гораздо позже. А во времена Великой Отечественной войны медики добирались до пациентов на трамваях.
- У скорой медицинской помощи есть свой символ. Как правило, это красный крест. Интересно то, что в каждой стране используются разные его вариации.



- Впервые медицинскую помощь нуждающимся в ней людям начали оказывать еще в средневековье. В X-XI веке в европейских странах появились так называемые «ксендохии». Это приюты для тяжелобольных, бедных и странствующих по миру людей. В них каждый нуждающийся мог получить медицинскую помощь (ее оказывали бесплатно). Еще существовали «митаты» и «пандохейоны». В этих местах человек также мог получить медицинскую помощь, но за определенную плату.